Ciencias para la ciudadaniaNIVEL 3° MEDIO Prof. S. Sanhueza H.
Solucionario Guia N°3 de estudio y actividades

Unidad cero: HIDROCARBUROS

Actividad:
1. Nombra los siguientes cicloalcanos: En a) tomando como principal la

cadena .En b) y ¢) tomando como cadena principal el ciclo.
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a) tomando como principal la cadena.
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Cadena principal: cadena de 5 carbonos (pentano)

Numeracion: se numera de manera que los sustituyentes tomen los
localizadores mas bajos (1, 3).

Sustituyentes: ciclohexilo en posicion 1y metilo en 3.

Nombre: sustituyentes por orden alfabético, precedidos por sus
localizadores, terminando con el nombre de la cadena principal:
1-Ciclohexil-3-metilpentano

b) tomando como cadena principal el ciclo.

Cadena principal: ciclo de cuatro miembros (ciclobutano).

Numeracion: La cadena principal (rojo) se numera comenzando por el
carbono que tiene el sustituyente, es indiferente la direccion en que
prosigue la numeracion. El sustituyente (azul) se numera otorgando el
localizador 1 al carbono unido directamente a la cadena principal (ciclo).
Sustituyentes: Sustituyente complejo en posicion 1 de la cadena
principal. La cadena mas larga del sustituyente es de 3 carbonos (propilo)
con metilo en posicion 1. Por tanto, 1- metilpropil.

Nombre: sustituyente sin localizador, terminando el nombre en
ciclobutano: 1-Metilpropilciclobutano.



c) tomando como cadena principal el ciclo.
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Cadena principal: ciclo de cinco miembros (ciclopentano).
Numeracion: igual que en el anterior.

Sustituyentes: Sustituyente isopropil en posicion 1 del ciclo. Por tanto,
1-isopropil.

Nombre: 1- isopropilciclopentano.

2. Escribe la férmula estructural para los siguientes cicloalcanos:

a) Ciclopentilciclohexano
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b) 2,2-dimetilpropilciclopentano
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c) Diciclohexilmetano



